

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Strainatate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 5
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

SITUATIA

LEGEA BUNURILOR STATULUI

LIBERALII DIN SENAT

O BAE LA EFORIA SPITALELOR IN 89

GRUPUL
LIBERALILOR - DISIDENTI

DREPTATE!

SITUATIA

Cea ce caracterizează starea de lucruri actuală e instabilitatea ei. Totul e provisoriu în această situație: și menajul unora din miniștrii cu colegii lor pare provisoriu, și buna credință a d-lui Vernescu e cu totul provisorie, și treva liberalilor disidenți e provisorie.

Când dar prezentul e atât de incert, e firesc să ne gândim la viitor și să ne întrebăm cum vom putea eși din acest provisoriat.

În cea-ce ne privește, nu întrevădem de cât două soluțiuni clare. O soluțiune rea și o soluțiune bună.

Soluțiunea cea rea, ar fi de a împinge mai departe tendințele de coaliție care s'au manifestat în timpul din urmă și care au răsturnat ministerul Rosetti, formându-se un cabinet de opoziție-unită.

Este cert, în adevăr, că o parte din liberali n'au pierdut speranța de a ajunge la un minister de coaliție. Atitudinea la Senat și la Cameră a d-lor Mărzescu, Cozadini, Aslan, etc., este în această privință destul de semnificativă.

Mai mult. Analizând voturile ce zilnic se dau la Cameră, am putea constata, fără a fi tocmai departe de adevăr, că sub privilegia unui minister oficial omogen, se ascunde un fel de putere ocultă, reprezentată prin elementele fostei opoziții unite.

Am spus de la început că primim această soluțiune ca cea mai rea din toate. Totuși ea poate avea o parte bună în sensul acesta, că din excesul răului ar naște binele.

Opozițiunea-unită este o bubă care va fi supărătoare pentru toate guvernele, și poate că singurul remediu în contra ei, e d'a o lăsa să se spargă.

Guvernul de coaliție va fi dar, poate, o experiență necesară, și nu e imposibil ca să fim siliți de a trece prin această filieră a opozițiunii unite, pentru a ajunge la o stare de lucruri normală.

Soluțiunea cea-altă, care după părerea noastră ar fi soluțiunea cea bună, ar trebui să se conducă la constituirea unui guvern omogen, compus din toate nuanțele conservatoare.

Aceasta ar fi și soluțiunea firească: soluțiunea pe care am oferit-o alegătorilor în Octombrie și

pe care alegătorii au aprobat-o. Această grupare n'ar fi un ce artificial, ci o grupare în jurul programului adoptat de toate nuanțele conservatoare, cu ocazia Răspunsului la Adresă.

Această grupare ar putea singură realiza reformele făgăduite în programele noastre electorale.

PARTEA EXTERIOARA

DE PESI

Germania si noi

(Prin fir telegr.)

Viena, 17 Aprilie. — «Noua Presa Libera» zice ca declaratiunea «Gazetel Germaniei de Nord» asupra atitudinii Germaniei in afacerile Romaniei e fara indoiala dictata de consideratia ce are guvernul german pentru Rusia si calculata pentru a distruge or-ce credinta intr'un angajament oare-care al Germaniei in vederea desfasurarii afacerilor in Romania. Dar e o alta cestiune de a sti intru cat aceasta declaratiune raspunde spiritului politic al triplei alianta, si daca nu e susceptibila de a sdrcinca pozitiunea regelui Carol.

Germania in Balcani

(Prin fir telegrafic)

Berlin, 17 Aprilie. — «Post» zice ca anul 1889 va fi un an pacnic. Apoi vorbind de situatia creata in Balcani de recente evenimente din Serbia si de schimbarea de cabinet in Bucuresti, foia berlineza repeta ca Germania n'are interese de aparat pe marginea Dunarii. Totusi ea se teme ca avantajele dobandite in aceste tinuturi de catre panslavismul se nu precipite Rusia in niste cruciade primejdioase pentru mentinerea pacii.

CESTIUNEA ZILEI

Circulara guvernului Sêrbesc

Ministrul sêrbesc, d. Sava Gruici, a trimis reprezentanților guvernului în strainatate o circulară privitoare la regularea finanțelor Statului. Iată cuprinsul acestei circulare:

«Precum știți, ultima Scupcină s'a închis înainte de a se fi votat bugetul Statului, și de aceea s'a urmat cu acela al exercițiului 1886—1887. Sunt, prin urmare, trei ani de când este în vigoare acel buget, care de la început da un deficit însemnat. Cabinetul actual, la venirea sa la putere, știa că nu va putea ține seamă de toate acele credite de care ar fi avut drept să useze, și aceasta, din cuvântul că ele depășeau în mod simțitor veniturile reale. Guvernul s'a silit, deci, ca, prin economii în toate ramurile, să reducă pe cât se poate cifra deficitului. Fie-care minister, — și mai mult de cât toate, cel de resbel, — a făcut, în marginea legilor, sacrificiile putnice. «Acestel necesități am fost nevoit să mă supun și eu în raportul meu, deslușind timpur posturile de ministri la Londra, Roma și Athena. Cu chipul acesta guvernul se silește a reduce deficitul la jumătate cifra sa. Dar precum s'a silit a realiza economii, ministrul a trebuit se și caute a spori veniturile Statului. În acest scop, guvernul a realizat anul trecut, precum se știe, contractul monopolului tutunurilor. Deși important de cât înainte, tot e mai mic de cât dacă, cum se prevede în lege, ar lua guvernul în mână administrația lui. Ministrul de Finanțe a luat măsuri ca, atât fabricația cât și vânzarea tutunurilor să se facă în regie și să se garanteze mai bine veniturile, prin realizarea inoventelor pentru predarea tutunurilor brute.

«Tot de o dată guvernul se silește să îndeplinească îndatoririlor Statului către creditorii din afara.

«Plățile datoririilor externe se vor efectua cu punctualitate, afara datoraria rusească pentru care nu e-le termen fixat. Dar și în această privință s'au luat măsuri pentru a hotărâ anuitatea. În aceiași măsură în care îndeplinirea punctuală a îndatoririlor din strainatate este în legătură cu creditul Statului și reputația sa, are și respectarea datoririilor interne influență bine-făcătoare asupra economiei publice. De aceea este guvernul hotărât să țină socoteală de vechile îndatoriri interioare și să reguleze mai întâi datoraria pentru expozitari care acum se urcă la un milion.

Ministrul de Finanțe a luat măsuri ca, pentru moment, să se plătească cel puțin jumătate din această suma.

«Cunoașteți situațiunea guvernului față cu Comptoir d'Escompte. Trista soartă a acestui institut de credit n'a adus Statului, multumită prevederelî organelor competente, nici-o pagubă.»

La finele circularii sale, ministrul constată în bucurătoare urcare a valorilor strănești, ceea ce este o dovadă, că schimbă-

rea liniștită și legală întâmplată în domnia din Serbia, a creat o situațiune, care, și în intru și în afară, a inspirat încrederea.

LEGEA BUNURILOR STATULUI

Un ziar conservator, vorbind de votul prin care Senatul a primit fără modificare legea vânzării moșiilor Statului votată de Cameră, se folosește de acest prilej pentru a ataca pe d. Carp, căruia îi contestă ori-ce merit în elaborarea acestei legi.

Dacă organul în cestiune ar fi modelul nostru, am putea trage și noi, din votul Senatului, concluziuni neplăcute pentru d. Lascăr Catargiu, care a combătut o mulțime din dispozițiunile cuprinse în legea votată de Cameră și care a stăruit de Senat ca el să primească acele dispozițiuni.

Dar nu aceasta este intențiunea noastră, și nu ast-fel înțelegem noi a servi partidul conservator.

Dacă credem că dd. Carp și Al. Lahovari au avut un mare merit în elaborarea legii bunurilor Statului, nu ne displace cătu-și de puțin de a recunoaște și meritul d-lui Catargiu care a contribuit a face ca legea votată de Cameră să fie primită și de Senat.

Și va fi pentru noi, ori-când, o mare bucurie, de a recunoaște serviciile aduse țării de o fracțiune ori-care ar fi, a partidului conservator, precum vom privi în tot-d'a-una ca vrăjmași pe disolvanții partidului și pe toți cei care nu fac de cât politică de coterie.

O BAE LA EFORIA SPITALELOR IN 1889

Acei care au bunul obicei să ia câte o bae caldă din când în când, sunt rugați să uite drumul ce conduce la Mitrasiewski și să se îndrepteze pentru o singură dată spre baile Eforiei după bulevard.

Zic pentru o singură dată, căci nenorocitul care va merge odată la baile Eforiei, de sigur că nu se va mai întoarce acolo o dată.

Când mergi la baile Eforiei, îți vine să zici cu o adevărată convingere:

Dămbovița apa dulce
Cine te ia, nu se mai duce!

Îndată ce intri la Eforie, dai de casa băilor și ceri:

- O bae caldă.
- Bae de lucs ? întreabă casierita.
- Da, de lucs.
- Trei lei și zece bani.

Te întrebi pentru ce o fi 3 lei 10, și nu e 3 lei sau 3 lei 15; dar n'ai ce să zici, comerciant are tainele lui pe care de prisos cauți să le înțelegi.

În sfârșit, scoți din pungă patru lei.
— Poftim patru lei. Da'mi restul.
— Domnule, n'am schimbat. Dacă sunteți bun duceți-vă de schimbat d.-v. căci eu nu pot parasi casa.

Afară plouă, toamnă cu găleata. O pornești pe jos și după un sfert de oră, petrecută în patru sau cinci prăvălii unde ai cerșorit ban de aramă, te întorci iar la casa băilor. Iet biletul și ușa intrării și se deschide. Te cobori pe o scară, apuci la stânga și ai ajuns la bae de lucs.

N'ai ce zice, adevărată bae de lucs, lucsul dus până la superlativ: la mijloc e cabina, la dreapta odăea de făcut bae, alături odăia cu țevile pentru aburi; și la stânga... oh! la stânga!... și asta zi mă urmărește mirosul! Nu, știu cum să vă explic ce e la stânga... e întocma ca la gara. Făr herren, făr Damen... dar fara chlor!

În cabina și în odăea de luat bae e întuneric bezne.

— Baete, aprinde gazul.

— La moment, răspunde băiașul, și întorcând robinetul de la candelabru, aprinde zece, cincispre-zece chibrituri, care cu o bună voință de necrezut, iau toate foc. Din nenorocire, gazul nu imită de loc exemplul lor; se aude ceva fășind în țevă, dar gazul nu ia foc.

Băiașul desnădăjdut își mărturisește că nu merge gazul.

— Dacă e așa, adu-mi o luminare.

— Domnule, aici n'ăvem luminărit pentru că avem(?) gaz și lumină electrică.

În sfârșit cu multă greutate băiașul isbutește să dibuească și să aduca o luminare de se, al cărei miros amestecat cu cel ce vine de la făr herren, produce un parfum foarte ciudat.

Te desbraci, intri în bae și începi prin a te spala cu săpun pe cap. Pe când ești plin de ci buci, te pomenești că apa scade, scade, scade mereu.

Victor Hugo într'o poezie zicea:

Et la mer montait toujours,

apa de la Eforie, din contră, scade mereu. Ai crede că e agiul.

Pui degetul pe nasturul de la soneria electrică—caci baile Eforiei au sonerie electrică—dar nimeni nu îți răspunde. Aștepti; apa scade mereu, suni ear, în sfârșit ești din bae în costumul lui Adam—cu săpun pe cap în loc de foae de viță—și deschizind ușa strigi:

— Sofronie! Sofronie. S'a golit bae!

N'ăuzi ? am sunat de zece ori.

Sofronie apare și îți explica foarte liniștit că n'a auzit sunând, pentru că soneria nu umbla.

Precum vedeți, cea mai perfectă înțelegere există între gaz și soneria electrică.

Cu sufletul amarit, cu pielea pe jumătate uscată, și strângând din ochi ca să nu îți intre săpunul înăuntru, arăți lui Sofronie nenorocirea ce îți s'a întâmplat; ear Sofronie îți explica cu aceeași seninatate că dacă gazul și soneria nu merg, apa din bae din contra merge mereu, caci e fundul băii stricat și apa se scurge încetinel.

Ca să îndrepteze răul, Sofronie te pofteste se stat în bae, și dând drumul pe jumătate robinetelor, potrivește lucrurile astfel, în cât apa ce se duce sa fie înlocuită în același timp prin alta care vine.

Această operație îți procură d-tale două senzații simultane și neînțelate: o curgere de apă feartă sub pulpa dreaptă și o curgere de apă rece sub pulpa stângă!

Or cât ar fi de plăcute aceste senzații, sări din bae și intri la aburi, ca să te despăgubești cel puțin acolo.

Întorci robinetul, și constăți cu mîhnire că e și dînsul înțeles cu gazul și soneria electrică. Nici el nu merge.

Nu îți mai rămâne de cât să te îmbraci și să pleci de la bae de lucs (!)

La eșire, te așteaptă Sofronie căruia i dai un bacșiș de 50 bani, și care drept ultimă ironie îți arunca cuvintele: «Să vă fie de bine!»

Tibisir.

LIBERALII DIN SENAT

În ședința de Marți noaptea, Senatul a votat cu 75 glasuri din 79 votanți legea pentru vânzarea bunurilor Statului în loturi.

Discuțiunea asupra acestei legi a durat la Senat două zile.

În acest timp, n-a fost dat să observăm două lucruri: 1) confuziunea imensă ce există în tabăra liberală în cestiile de principii și 2) puținul suflet democratic ce i călăuzeste pe senatorii liberali.

Se știe, în adevăr, că la Cameră liberalii au făcut în această cestiie propuneri mai largi de cât cele cuprinse în proiectul guvernului.

Ei bine, la Senat lucrurile au mers din potrivă. Aceia cari s'au opus cu învierșunare și loturilor de 10 și 25 hectare și avansurilor în bani, au fost tocmai liberalii, atât colectivității cât și disidenții.

Dacă excludem pe d. G. Mărzescu, care a admis și votat legea așa cum a eșit de la Cameră, toți cei-alți liberali s'au obținut sau au plecat de la vot.

Disidenții, în cap cu d. Petru Grădișteanu, au învinovățit pe conservatori că vor să desființeze colegiul I. Colectivității în cap cu d. N. Fleva au declarat că sâtenii n'au nevoie de pământ, și că dumnealor n'ar fi luat măcar în consideratie această lege, dacă jumistiții n'ar fi creat un curent artificial.

Lucrul deci e limpede. Și chiar la votarea legii în total, iată ce s'a întâmplat: disidenții ca dd. Petru Grădișteanu și Ciurea s'au obținut, iar colectivității ca dd. D. Giani, N. Fleva, P. S. Aurelian etc. n'au luat parte la vot, după ce au văzut că nu pot mutila legea.

Apoi când ast fel sta lucrurile, credem că acuzarea că suntem reacționari nu și mai are loc.

Și, vedeți, noi nu acuzăm pe liberali că sunt reacționari, nu.

E modul lor de a vedea.

GRUPUL

LIBERALILOR DISIDENTI

Organisarea acestui grup. — Întrunirile grupului. — Ziara „Natiunea”

Organisatiunea acestui grup

Dacă am spune că nu există nici o organizație în acest grup, am avea multa și mare dreptate. Nu există negreșit alt partid în țară, afara de acest grup, care se nu și aibă comitetele, șefi pentru acele comitete prin provincie, armata sa de partizani.

Acest grup e compus mai mult de personalități, și personalități obscure.

Comitete nu are, în provincie nu este reprezentat, iar în capitală abia e cunoscut, și când zicem capitala, voim să vorbim de unele suburbii ale Bucureștilor.

Ceea ce se știe este că în strada Doamnei locuiește d. Dimitrie Brătianu, care atunci când îi vine poftă convocă pe partizanii săi din Cameră la o întrunire—de partizani afară din Cameră nici d. sa nu a vorbeste, — pentru a i consulta, iar nu pentru a le indica linia de purtare.

Un partid sau un grup organizat trebuie să aibă un șef care dirige, un om care conduce; în grupul liberalilor-disidenți asemenea căpetenie nu există, sau mai bine zis sunt atâtea șefi căți partizani.

D. Dimitrie Brătianu nu poate să schimbe atitudinea unuia măcar din membrii grupului său.

O dovadă pipăită despre aceasta, ne-o dă atitudinea acestui grup de când cu venirea la putere a cabinetului lui Lascăr Catargiu.

Ceea ce se petrece și ceea ce s'a petrecut în întrunirile din urmă la d. Dimitrie Brătianu, e mai mult de domeniul fantaziei de cât de domeniul politic.

Iată o mică descrițiune:

Intrunirile grupului

Anteia seară.

D. Dimitrie Brătianu. Ne am întrunit ea să hotărâm ce atitudine trebuie să păstrăm față cu cabinetul d-lui Lascăr Catargiu.

G. Paladi. Să l combatem.

Ghiță Mărzescu. Să l susținem.

M. Cogălniceanu. Să fim neutri.

Cozadini. Ba să l susținem.

C. C. Dobrescu. Da, da, trebuie susținut d. Catargiu în contra junimistiilor.

N. Blaramberg. Trebuie combătut cabinetul d-lui Catargiu, dar într'un mod dulce și fără parti pris.

N. Ceaur Aslan. Ba nu, trebuie susținut și susținut cu căldură.

Mat multe voci. Ce zice d. Dimitrie Brătianu...

D. Brătianu... Tace.

A doua seară aceeaș scenă. A treia aceeaș. A patra de asemenea, a cincea, etc. etc.

Și care e acum situația fie-cărui membru din grupul d-lui Dimitrie Brătianu ? Iat-o:

D. Dimitrie Brătianu în cameră tace, dar votează pentru d. Catargiu. D. Cozadini conduce camera, când ocupă fotoliul președential, în mod cu totul favorabil guvernului.

D. Paladi combate guvernul și votează contra. D. N. C. Aslan votează pentru tot d'a-una, și ar vorbi chiar, dar nu i s'a dat încă ocazie. D. M. Cogălniceanu nici nu combate nici nu susține cabinetul d-lui Catargiu.

Iar d. N. Blaramberg pentru moment n'are nici o atitudine.

În fine d. Ghiță Mărzescu, liberalul din Iași, conduce majoritatea conservatoare de la Senat.

Cât privește restul partizanilor d lui Dimitrie Brătianu, despre care se vorbește mai puțin, ei mai tot d'a-una au votat pentru d. Lascăr Catargiu.

Ziarul „Natiunea”

Ziarul Natiunea va sfârși ca și ziarul Drepturile Omului. Va muri de anemie și de lipsa de cititori. Caci cu toate sbuciumările redactorilor săi și cu toate încercările neisbuite de spirit și de logică (?) ziarul se menține în țifre puțin mângăitoare.

P.

CULMEA PAPUCISMULUI

Citim în Națiunea:

Nationalul a publicat textul unei scrisori pe care simpaticul și valorosul nostru confrate liberal, d. Frederic Damé ar fi adresat-o unei persoane aproape de rege cerându-i un ajutor de 8000 lei pentru ca ziarul său *La Liberté Roumaine* să nu înceteze.

D. Damé declară în numărul de aseară din *La Liberté Roumaine* că «astă iarnă, «strimtoral, isprăvind oric- ce resurse, plin «de desiluziuni și cu totul descurajat, s'a «holțrât să suprime ziarul».

Atunci, după sfatul unui amic, — să fie oare un amic? se întrebă acum d. Damé — d-sa se hotărî de a scrie unuia din abonații ziarului pentru a-l cere un ajutor.

Dar, după ce făcu scrisoarea, gâsi că e mal bine să n'o trimeată și o lăsa pe biuro, de unde i-a fost furată.

D. Damé deside pe *Nationalul* să i probeze că cineva ar fi primit acea scrisoare.

D. Damé, pentru motive de susceptibilitate, se retrage de la redacția ziarului său *La Liberté Roumaine*.

Creдем că în acest incident *Nationalul* a vroit, poate cu drept cuvânt, să lovească în d. Tache Ionescu, și regretăm ca d. Damé a crezut ca lovitura a ricasat în contra d-sale.

Morală:

Când Papuca scrie o scrisoare lui Lamartine, vinovatul e Ispășescu.

IN PROCESUL ELIADE

Precum se știe, zilele trecute s'a judecat de Curtea de Apel din Iași procesul d-lui Gr. Eliade cu comuna Galați.

Iată textul hotărârei:

Curtea admite în parte cererea de revizuire a comunei Galați, reformă în parte deciziunea Curții de Apel de Galați, obligă pe primărie a executa contractul din 31 August 1872, convențiunea aprobată din Decembrie 1873, prin plata ratelor pe care s'a făcut tragerea la sorți și care încă nu s'au plătit.

Va efectua tragerea la sorți a obligațiilor pentru plata ratelor exirate până la 1 Septembrie 1883 inclusiv. Plățile obligațiilor este la sorți și a cupoanelor se vor face în primărie purtătorilor.

Cele 35 obligații este la tragerea sorților de la 12 August 1875 și ne înapoiate com. Galați, nu se vor plăti fiind deja achitate și asemenea obligațiile este la tragerea sorților de la 28 Februarie 1874 și 23 Martie 1875, nu se vor plăti de la restituirea lor odată cu comandatele No. ... a câte 72,187 lei.

Ordonă pentru ambele părți executarea menționatelor convențiuni, aprobată legea de la Decembrie 1876 pentru facerea pavajului în pret de 298,845 lei;

Condamnă pe primăria com. Galați a da în primărie d-lui Eliade cele 22 obligații, depuse ca garanție precum și alte obligații în sumă de 4834 lei;

Respinge cererea d-lui Eliade pentru garanția depusă de d-na Ștefănescu;

Condamnă pe d. Eliade la 500 lei cheltuieli de judecată.

UN BANCHET BOULANGIST

PARIS, 15 Aprilie. — Boulangistii s'au ținut un banchet la Versailles. D. Laguerre a citit un discurs al generalului Boulanger, care zice că anul 1889 trebuie să încoroneze, prin reforme democratice, opera începută de 1789. Aceste reforme numai o republică le poate realiza și aduce unirea partidelor, însă nu o republică parlamentară ce pretinde să amelioreze soarta poporului prin toasturi. Toți bunii francezi trebuie să se unească pentru prosperitatea republicei.

După banchet, dd. Laguerre și Le-Hérissé, care erau în trăsura, au fost opriți de poliție și conduși la primărie. Cel doi deputați au protestat invocând inviolabilitatea lor ca reprezentanți ai poporului. După ce s'a dresat un proces-verbal deputații au fost liberați. Mulțimea s'urmat trăsura proferând deosebite strigăte.

ECOURILE ZILEI

Azi de dimineață d. Lascăr Catargiu, președintele consiliului de miniștri, a fost primit de M. S. Regele în audiență.

D. Lascăr Catargiu a prezentat semnătură M. S. Regelui mai multe decretă privitoare la diferite numiri.

D. general Barendeu va pleca în data dupe serbători la Focșani unde va inspecta locul destinat nouilor fortificațiuni.

D. G. Beldiman, prefectul de Ilfov care și-a dat demisiunea, a fost înștiințat că această demisiune i-a fost primită.

D. general Manu, ministrul de resbel, a primit azi de dimineață pe ofițeri superiori însărcinați a se pronunța asupra planului de fortificațiuni de la Focșani.

D. I. C. Brătianu a cerut eri o audiență M. S. Regelui.

D. Primar al Capitalei a invitat consiliul de igienă, de a se pronunța asupra măsurilor grabnice ce trebuie să fi luate pentru a combate epidemia de figuri ce hântue Capitala noastră în timpul primăverei.

D. Vasile Alexandri, Ministru plenipotențiar al țerei la Paris, e așteptat în Capitală în virtutea unui concediū.

D. Th. Văcărescu a fost primit eri de M. S. Regele.

D. Pretorian, judecătorul de Instrucțiū, și-a terminat instrucția afacerii escrocului ovrău prins în județul Ilfov escrocând pe săteni.

Peste 80 de fapte au fost descoperite în sarcina acestui individ.

Îndată după serbători regimentul 3 de infanterie va merge la Turloaia unde va lua garnizona.

D. colonel Gorjic a fost permutat la regimentul 21 de dorobanți.

D. colonel Bdișteanu a fost numit comandant al regimentului 2 de infanterie.

D. medic stagiar M. Tulburu, a fost numit medic la regimentul 2 de infanterie în locul d-lui d-r Gagea care e permutat în Dobrogea.

DE LA UNIVERSITATE

Monitorul publică regulamentul facultății de științe din București.

Estragem din acest regulament capitolul privitor la înscrieri.

Art. 5. În facultate nu se poate înscrie ca studenți de cât aceia cari posed diploma de bacalaureat.

Art. 6. Numai studenții înscriși pot fi primiți a depune examenele parțiale generale și a participa la lucrările practice, la conferinți și excursiuni științifice.

Art. 7. Înscrierile la facultate se fac în primele zile ale lunii Octombrie la secretariatul Universității, când vor declara prin o petițiune scrisă și subscrisă de dânsii pentru care din cele trei feluri de licență se destină. Duce 10 Octombrie nu se mai pot face înscrieri fără aprobarea consiliului facultății.

Art. 8. Se va ține în cancelaria Universității o matriculă generală de numele studenților, dupe rândul alfabetic, în care se va menționa:

- a) Numele și pronumele studentului;
- b) Locul nașterii, vârsta și religia;
- c) Locuința studentului;
- d) Numele, profesiunea și domiciliul tatălui său tutorului;
- e) Liceul sau școala de unde vine precum și actele pe temeiul cărora s'a înscris;
- f) Secțiunea la care s'a înscris ca student;
- g) Examenele ce a trecut, calitatea notelor dobândite la fie-care examen, precum și numele profesorilor examinatori.

OFICIALE

Se acordă d-lui Gr. Păuceșcu, ministrul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor un concediū, cu începere de la 5 până la 17 Aprilie curent, pentru a merge peste hotar.

D. G. Vernescu, ministrul finanțelor, este însărcinat cu interimul ministerului agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor, până la întoarcerea la post a titularului.

INTĒMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

«Mehr Licht!» — Niță Ion e un înfocat apărător al lui Goethe. Și e convins românul nostru, că cea mai înaltă înțelepciune a veacului este «Mehr Licht!» Niță e însă omul extremelor. Ca se arate că e de goehist, a furat o lampă de la direcția tramvaului... Dar vai!... Lampă și stăpân stau acum în obscuritate arestului de la secțiua 7. Niță continuă acolo, și cu drept cuvint, a striga: «Mehr Licht!»

Capușe după use! — Ștefan Capușe a fost găsit în curtea d-lui procuror-general din Calea Călărășilor No. 66, fără se poata spune ce caută acolo. Capușe a fost găsit dupe use, umilit de gușe, pus în țepușe și dus la... secțiue.

DIN JUDETE

Sinucisă. — În ziua de 28 Martie trecut, Rada, soția lui Ion Ion Voinea, din comuna Stoenești județul Roman, în etate de 40 ani, care suferea de mal mult timp de alienație mintală, profitând de lipsa soțului ei de acasă, s'a sinucis prin strangulare.

105 ani. — În ziua de 27 Martie trecut, a încetat din viață Stan Hăbeanu, din comuna Edera, județul Prahova, în etate de 105 ani aproape.

Împușcat. — În ziua de 27 Martie trecut, Ioan Pintilie, din comuna Voinești, județul Tutova, care suferea de mal mulți ani de pelagra, profitând de lipsa copiilor săi de acasă, s'a împușcat. Casul s'a comunicat parchetului.

DIN STREINATATE

Poet încoronat. — Liceul artistic și literar din Granada, din care au ieșit scriitorii spanioli de renume ca Alarcón, a hotărât să încoroneze pe renumitul poet al Spaniei Iosé Zorrilla. Încoronarea va avea loc în palatul regilor mauri din Alhambra, de la 5 până la 15 Iunie. Marele poet de la Valladolid va fi încoronat de însăși regina-regentă a Spaniei, coroana va fi de aur adunat din rful Darro. Președintele liceului contele de las Infantas Fernando Perez del Pulgar, un descendent al poetului de romanițe Pulgar de las Hazanas, a invitat la serbatoarea încoronării pe toți poezii mari ai Germaniei. Zorrilla e al doilea poet încoronat în Spania; primul a fost Manuel Quintana, pe care l'a încoronat regina Isabela în Madrid la anul 1855.

STIRI COMERCIALE

Buletinul camerei de comerț din Botofani nu spune că mal mulți comercianți au început să cumpere de pe acum de la mal mulți proprietari și arendași recolta de grâu a anului curent.

La Ivesți, jud. Tecuciū, s'a înființat un oficiu de serviciu telegrafic limitat și postal pentru poșta ușoară și mesagerii.

STIRI MARUNTE

În așteptarea dezvoltării ce va lua chestiunea Abisiniel, guvernul italian a hotărât să se abțină prealabil de la orice nouă întreprindere militară în Africa. Dacă prin evenimentele intervențiunii italiene n'ar deveni oportună, consiliul de miniștri ar examina mal întâi cu scrupulositate situațiunea.

— Prințul Nicolau al Muntenegrului însoțit de fiul său, prințul ereditar, a făcut o inspecție la Vir, Rjevka și Brdas. De Brdas, președintele consiliului și mitropolitul Mitrofan au însoțit pe prinț, care s'a întors azi la Cetinje.

— Se scrie către «Politische Correspondenz» că la 13 Aprilie Șahul Persiei a părăsit capitala Statelor sale pentru a face o călătorie prin Europa.

— «Narodni Dnevnik» a primit știrea că regina Natalia ar veni în curând la Belgrad pentru vreo o trei săptămâni. Se vorbeste de o apropiată rechemare a d-lui Cristici, ministrul Serbiei la Berlin.

— «Neue Freie Presse» sfăd din Budapesta că d. profesor Lang e numit secretar de Stat în ministerul de finanțe ungar.

— Eri s'a ținut la Belgrad prima conferință mixtă pentru navigația la Porțile-de-Fer.

— Camera comunelor din Londra a luat vacanță până la 29 Aprilie.

INFORMAȚIUNI

Dintr'o sorginte guvernamentală aflăm că s'a părăsit ideea de a se convocă corpurile legiuitoare în ziua de 20 sau 24 Aprilie.

Camerele nu vor fi convocate de cât în ziua de 15 Mai.

Aceasta pentru a lăsa timpul ca a-răturile să fie făcute și ast fel deputații să nu fie împiedecați în interesele lor.

Comisiunea de informațiuni a luat măsura următoare pentru a arăta probele pipăite ale urmărilor colectivității:

Comisiunea a fotografiat toate actele doveditoare de favoritiisme și neregularitățile severitate de foști miniștri colectivisti.

Prefectura județului Iași a fost oferită pe rând prințului Vogoridi și d-lui Eug. Ghica-Deleanu care ambii au refuzat.

Se crede acum că înlocuitorul d-lui Leon Negruzzi va fi d. Gr. Ghica-Deleanu.

Toți deputații și senatorii din provincie au plecat eri seară și azi dimineață pe la căminurile lor.

Democrația publică un articol de neadevăruri privitoare la arestarea faimosului Tanase Bărbieru, pe care încearcă să l'acopere, acuzând pe mal mulți funcționari ai poliției.

Declarăm categoric, fără a mai intra în amănunte înșirate de *Democrația*, că toate cele arătate de dânsa sunt curate născociri.

Intre deputații care au lipsit involuntar de la Cameră eri când s'a votat creditul de 15,000,000 pentru fortificații, putem cita pe d. Emile Mavrocordat.

D-sa era foarte greu bolnav și împiedicat de doctor să ese din casă; dar ne a autorizat să declarăm că precum a votat urgența, ast-fel ar fi votat și creditul. Nu'i rămâne de cât părerea de rău, că a fost silit să nu asiste la ședința de eri a Camerei.

D. Mihail Cogălniceanu era, zice-se, decis eri să și dea demisia de deputat. D-sa chiar își formulase această demisie în scris, — dar și-a luat seama.

Pentru ce, nu se știe, dar a doua a sa hotărâre este până într-atăt de definitivă, în cât se afirmă că Cuconul Mihalache ar fi cerut chiar un acout asupra diurnelor sale viitoare.

A 2' EDIȚIUNE

ULTIME INFORMAȚIUNI

D. Petre Carp nu pleacă de cât mâine seară.

Mal inulți amici ai d-sale îl vor întovărăși până la gară.

Se crede că comisiunea de informațiuni va sfârși cu cercetările sale asupra hoțiilor colectiviste peste trei săptămâni.

La această dată va depune și raportul său privitor la descoperirile făcute.

Se șvonește că d. Ion C. Grădișteanu ar fi numit prefect de Rimnicu-Sărat or de Buzău.

A circulat azi șgomotul că cabinetul va fi reînviat prin numirea d-lui Ghilă Mărzescu ca ministru al Cultelor în locul d-lui Boerescu care trece la Justiție, în locul d lui Gherassi despre a cărui existență au început să se îndoiască chiar colegii săi.

N'am putut încă controla veracitatea acestei știri.

Pe timpul cât va sta Parlamentul închis, suspendam ediția lit-a a ziarului nostru.

D. senator Grigore Holban va fi numit prefect al județului Drohoiui, în locul d-lui Stroici, a cărui demisiune a fost primită.

D. Andrieș, deputat de Neamțu, a fost numit prefect în locul d-lui Boldur Epureanu, a cărui demisie a fost primită.

Congresul institutorilor care anul acesta s'a ținut la Iași și-a terminat lucrările.

Congresul a luat mal multe dispozițiuni interesante.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(19)

HECTOR MALOT

DREPTATE!

Partea I.

XI

— Trebuie să știi, mamă, zise Philis după ce d-na Cormier se mal liniști puțin, că Florentin n'a mâncat azi.

— Și eu mă gândesc numai să te sărut, să te privesc, să te ascult! Iartă-mă, dragul meu; am pierdut capul.

Philis făcu semn fratelui său să se pue la masă.

— Ași vrea să fiu lângă dânsul, zise d-na Cormier.

— Nu, în fața lui, răspuse Philis, îl vei vedea mal bine. Nu i'ntreba de o cam-dată; va vorbi numai după flecare fel; are trei de mâncat.

Dar d-na Cormier nu putu să stea locului; abia se așezase pe scaun și iar se sculă.

— Ași vrea să'i torn vin, zise ea răspunzând privirii ficei sale.

— Ea luă butelia; dar mâna i tremura, era șgduită de emoțiune, așa că nu putu să toarne vinul în pahar, ci îl varsă pe masă.

spus, cum am murit; căci, de vreme ce trăesc voi să știu cum m'au ucis.

— Ni s'a spus întâi numai că ai murit, și apoi ca în timpul unei călătorii de la insula Nou la o bancă de mărgean te ai înecat dimpreună cu un camarad al tău.

— Dacă istoria e adevărată, situațiunea de acuma e mult mal bună de cât credeam: de vreme ce am murit n'am a mă teme de poliție; mal târziu când va veni momentul, voi dovedi că trăesc încă.

De și bucata de roșbif era destul de mare, el o înghiți într-o clipă.

— Acum, zise Philis, vrei să vorbești îndată, sau după felia de vițel?

— Felia de vițel mi face cu ochii, răspuse Florentin luând el însuși salfuria pe care o pusesă sora lui.

— Mănăncă, mănăncă, dragă, zise d-na Cormier cu lacrimile în ochi.

— Vezi că n'am nevoie să fiu încurajat.

Vițelul nu ținu mal mult de cât roșbiful; bucățele de pâine ce și bucățele de carne dispăreau cu un șgomot de felci care spunea că cu toate neajunsurile fizice ce îndurase, își păstrase dinții în foarte buna stare.

Dar acele neajunsuri lăsase pe fața lui urme care o fusesă de necunoscut. Philis îl privea, la lumina lampii, și nu mai recunoștea în el pe tânărul de acum nouă ani: apucăturile lui erau grozovane, vorba repetată, ochii parcă erau at altnia, și nenorocitul care suferise atâta timp de nouă ani.

Când salfuria i se goli, ridică capul.

El băgă de seama la privirea sorei sale și ghici ce gânduri o stăpâneau, după expresiunea ei zărirată și mâhnită.

— M'am schimbat, ce zici? Numai la fața.

— Eu îl recunosc, zise mama.

displace de fel, din potrivă, mă ajută în planurile mele.

— Care și sunt planurile? întrebă Philis.

— Vom vorbi de asta mal târziu.

El fecu pe furis un semn surorii sale spre a i spune că nu poate să răspundă acestei întrebări față cu mama lor.

— Gândesc, reluă el, că ași vrea să știți cum de mă află la masă între d'voastră, în carne și în oase — mal mult în oase de cât în carne — pe când lumea mă crede mort; dar înainte de a v'eu spune cum am scăpat, trebuie să v'eu povestesc cum am pregătit și am făcut puținoasă această scăpare a mea, cați nu se evadează cu una cu două.

Aflăi dar că din ziua în care am fost condamnat, m'am zis că nu mi voi face pedeapsa până la capăt; nedreptatea m'a revoltat; și acela căruia i bănuială Philis, că răspundea tot-d-a-una «Fie ce va fi!» s'a schimbat într'un om hotărât și nesupus soartei; după ce am sperat tot de la întâmplare, n'am mal așteptat nimic de cât de la voința mea.

Dacă stăruesc asupra acestei schimbări care nu s'a făcut dintr'o zi în alta, dar care s'a îndeplinit încetul cu încetul, e ca ea explică viața mea de la despărțirea noastră, precum și cererile de paralece v'am făcut necontent, de și mi dam seamă de greutatea d-voastre; țin a v'eu spune chiar d'acum că s'eu înțelegeți purtarea mea care a trebuit să v'eu mire adesea.

— Nici odată, response Philis, n'ai nevoie nici să te explic nici să te scuzezi.

— În sfârșit, cum m'am văzut la Roquette, nu m'am gândit de cât la un lucru: cum să scap. Gândul acesta mă urmări la Saint-Martin-de-Ré, unde m'au dus ca să aștept momentul debarcării. Dar nu poți fugi ușor de la Saint-Martin-de-Ré, nici de pe empli-

Noua-Caledonie; acel care a încercat s'o facă la punctele de repaos, la Tenierif, la Cap, sau aiurea, au fost toți prinși. Când pui la cale o evadare în teorie, cu mintea îmbătăită de speranța mântuirii, și se pare că totul trebuie să meargă de minune; când însă vezi cum stău lucrurile în realitate, bagii de seamă că cele mal dibace meșteșuguri ale imaginației n'au nici o valoare. Ce fel de viață duci pe aceste corăbii, v'am spus-o, cel puțin în parte. La plecare și pun picioarele în flare, pe care și le scot la sosire. Cât pentru hrană, nu e așa rea, de vreme ce primești tot ce primești și mateloții, afară de beutura. Ca locuință, stăteam câte doi în fie-care colivie din cele ce se află în baterie. În fie-care colivie erau oaltea și un hamac. Eu, fiind ca eram un fruntaș pe acolo și regele coliviei mele, mă culcam în hamac.

— Te respectă din cauza educațiunei tale, zise d-na Cormier.

— Sărmana mamă, crezi că educația îți aduce v'un folos când ești la galerii? Din potrivă, ea e un chin mal mult pentru condamnat, care suferă cu atât mal puțin cu cât e mal aproape de bestie.

Ceea ce mi dădu nu fel de superioritate asupra tuturor condamnaților de pe corăbie ca și mal târziu la insula Noumea, fu crima pentru care mă osândise; am fost admirat, ascultat, respectat și înviat pentru că trăisem frumos gătul lui Camé, și am avut mișelia de a nu respinge onorurile ce mi se făceau. Dacă vrei să poți trăi când ești ast-fel aruncat în mijlocul bandiților trebuie să te împărătești la toate mișeliile și ticăloșiele vițelilor.

Să zice că omul e făcut ca să trăiască în societate: cu semenii săi poate; dar cel cu care am fost închis în colivie corăbii Fontenoy și în temnița din insula Nou, toți tâlhari, ucigași, incen-

dieri, plini de crime sau putrezii de vicii, nu erau semenii mei. Și cu toate acestea a trebuit să i sufer linga mine și să vorbesc cu dânsii; și am stat ani îndelungați, fără a avea dreptul de a mă retrage un moment de o parte sau de a le spune: «Nu sunt de al d-voastră!»

Iată pentru ce am ajuns cum mă vedeți, și de ce, tu Philis, nu mal regăsești în mine pe cel de sită-dată.

Ne voind al iasa sub această impresie, Philis se sculă și i puse dinainte salfuria cu pui.

— Ai făcut o pauză destul de mare, zise ea; mănăncă, vei vorbi mal pe urmă.

— Și pentru a l distrage, povesti ea însăși cum viețuiseră de când nu le mal scrisese.

Când nu mal rămăse pe salfurie de cât oasele puului, Florentin reluă:

— Scrisorile mele v'au spus cum am dus-o în cei dintâi ani în temnița de la Nou, nu trebuie del de iad reviu asupra lor; așa fi n-voi atunci să intru în amănunte de care mal bine să nu vorbesc; de biciuri, de bastoane, de tot felul de păcătoși, morale și fizice, am spus de ajuns ca să înțelegeți că le las de o parte cu desgust, când mă află aici între d-voastră.

Criminalii cari privesc Noua-Caledonie ca un adăpost se înșala, și e rău ca nu știu ce fel de iad este. De n'as fi avut ideea fixă a evadării, așa fi murit de descurajare și desgust. Ea mă susțiu.

(Va urma)

Măine vom publica unele din aceste dispoziții.

Demisiunea d-lui Mihail Kogălniceanu din mandatul de deputat—despre care am vorbit și în ediția a I-a—era concepută în modul următor, după cât ni se afirmă de un domn deputat care a văzut această demisiune:

Domnule Președinte,

„Vă rog a comunica onor. Camerei demisiunea mea Irevocabila de deputat“.

Irevocabil? Până când? Până astăzi de dimineață.

O nenorocire mare a lovit pe d. Nicolae Fleva.

Soția d-sale, născută Horbatsky, a încetat azi din viață, în urma unei scurte boale.

Toate regretele noastre întristatului soț.

Oferindu-i-se d-lui Boldur Epureanu prefect de Neamțu demisionat, o altă prefectură d-sa a răspuns că nu primește.

Iată numirile comandantilor de brigade facute pe ziua de 16 Aprilie, precum și permutările ofițerilor superiori:

Brigada 1 (Turnu-Severin), de colonelul Iarca Leonida, comandantul regimentului 17 dorobanți; Brigada 2 (Târgu-Jiu), de colonelul Lipoianu Alexandru, comandantul regimentului 18 dorobanți; Brigada 3 (Craiova), de colonelul Hobban M. Hai, comandantul regimentului 1 dorobanți; Brigada 4 (Slatina), de colonelul Boteanu Emanoil, comandantul regimentului 3 dorobanți; Brigada 5 (Pitești), de colonelul Papadopolu Alexandru, comandantul regimentului 4 dorobanți; Brigada 6 (Târgoviște), de colonelul Comăneanu Achille, comandantul regimentului 22 dorobanți; Brigada 7 (Giurgiu), de colonelul Costa-Foru Vasile, comandantul regimentului 5 dorobanți; Brigada 8 (București), de colonelul Gorjan August, comandantul regimentului 21 dorobanți.

Brigada 9 (Ploiești), de colonelul Maca Petre, comandantul regimentului 7 dorobanți; Brigada 10 (Buzău), de colonelul Șerbănescu Theodor, comandantul regimentului 8 dorobanți; Brigada 11 (Pocșani), de colonelul Hobban Nicolae, comandantul regimentului 10 dorobanți; Brigada 12 (Galați), de colonelul Cotrutz Ioan, comandantul regimentului 11 dorobanți; Brigada 13 (Bérlad), de colonelul Cuculescu Ioan, comandantul regimentului 12 dorobanți; Brigada 14 (Roman), de colonelul Herfner George, comandantul regimentului 14 dorobanți.

Brigada 15, Bacău, de colonelul Racoviță Ioan, comandantul regimentului 27 Dorobanți. Brigada 16, Fălcoiu, rămâne vacantă.

Mutări

(Direcția personalului)

Prin înaltul decret No. 1.023, de la 3 Aprilie 1889, dupe propunerea făcută de d. ministru de război, prin raportul No. 6.144 în interesul serviciului, s-au făcut următoarele mutări de ofițeri superiori, pe ziua de 16 Aprilie 1889:

Colonelul Măldărescu George, comand. regim. 3 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 4 de linie; Colonelul Dimitrescu Grigore, comand. regim. 4 de linie, în aceeași calitate la regim. 8 de linie; Colonelul Budișteanu Alexandru, comand. pieței București, comandant al regim. 2 de linie; Colonelul Gorjan August, comand. regim. 2 de linie, comandant al regim. 21 dorobanți; Colonelul Mărculescu George, comand. regim. 21 dorobanți, comandant al pieței București;

Colonelul Șerbănescu Theodor, comandantul regim. 32 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 8 dorobanți; Colonelul Boteanu Emanoil, comand. regim. 6 de linie, în aceeași calitate la regim. 3 de dorobanți; Colonelul Fotea Alexandru, comand. regim. 28 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 5 de linie; Colonelul Telleman George, comand. regim. 13 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 7 de linie; Colonelul Cuculescu Ioan, comand. regim. 7 de linie, în aceeași calitate la regim. 12 dorobanți; Colonelul Șisman Ștefan, comand. regim. 7 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 6 de linie; Colonelul Lipoianu Alexandru, comand. regim. 8 de linie, în aceeași calitate la regim. 18 dorobanți; Colonelul Maca Petre, comand. regim. 16 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 7 dorobanți; Colonelul Herfner George, comand. regim. 15 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 14 dorobanți.

Locot.-colonel Botez Panail din regim. 8 de linie, comandant al regimentului 13 dorobanți; Locot.-colonel Burchi Nicolae, comand. regim. 28 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 15 dorobanți; Locot.-colonel Iatropolu Teodor, comand. regim. 14 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 19 dorobanți; Locot.-colonel Nicolescu Constantin, comand. regim. 18 dorobanți, la regim. 4 de linie; Locot.-colonel Vasiliu Ioan Năsturel, din administrația centrală a războiului, comand. al regim. 28 dorobanți.

Locot.-colonel Capșa Mihail, comand. regim. 12 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 32 dorobanți; Locot.-colonel Nicolae Alexandru, din regimentul 1 de linie, comand. al regim. 29 dorobanți; Locot.-colonel Petrescu Ioan, comand. regim. 8 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 26 dorobanți; Locot.-colonel Lupu Alexandru, din regim. 4 de linie, comand. al regim. 30 dorobanți; Locot.-colonel Bibic V. Iosefi, comand. regim. 30 dorobanți, în aceeași calitate la regim. 33 dorobanți Dobrogea; Locot.-colonel Eustațiu M. Hai, comand. regim. 19 dorobanți, în administrația centrală a războiului; Locot.-colon. Cristoforescu Dimitrie, comand. regim. 33 dorobanți Dobrogea, în regim. 5 de linie; Locot.-colonel Arabu Ioan, comand. regim. 29 dorobanți, în regim. 4 de linie; Maiorul Budișteanu Pavel, din regim. 33 dorobanți Dobrogea în regim. 32 dorobanți; Maiorul Dona Pompiliu, din regim.

3 dorobanți, în regim. 33 dorobanți Dobrogea.

Maiorul Colache Ioan, din regim. 7 dorobanți, în regim. 32 dorobanți; Maiorul Orleanu George, din regim. 11 dorobanți, în regim. 28 dorobanți; Maiorul Lupașcu George, din reg. 27 dorobanți, în reg. 9 dorobanți; Maiorul Manoiu Constantin, din reg. 32 dorobanți, în reg. 3 dorobanți; Maiorul Sterie Lascar, din reg. 12 dorobanți, în reg. 28 dorobanți; Maiorul Galeri Alexandru, din reg. 26 dorobanți, în reg. 12 dorobanți; Maiorul Eliad Ioan, din reg. 32 dorobanți, în reg. 11 dorobanți; Maiorul Cocea Dimitrie, din reg. 28 dorobanți, în reg. 13 dorobanți; Maiorul Manolescu I. Mădianu, din reg. 13 dorobanți, în reg. 25 dorobanți; Maiorul Ionescu George, din reg. 16 dorobanți, în reg. 26 dorobanți; Maiorul Bănulescu Grigore, din reg. 28 dorobanți, în reg. 14 dorobanți; Maiorul Degeratu George, din reg. 14 dorobanți, în reg. 16 dorobanți.

DEPESI

Nihilistii

(Prin fir telegrafic)

Cracovia, 17 Aprilie. — Poliția a făcut ieri vizite domiciliare la mai mulți nihilisti. Arestări însemnate sunt apropiate.

Clericali si Bavaria

(Prin fir telegrafic)

Berlin, 17 Aprilie. — «Gazeta Germaniei de Nord» blamează campania întreprinsă de clericali în contra guvernului bavarez. Ea probează că cei ce au întreprins această campanie au o lipsă absolută de experiență politică; prelungirea acestei agitații nu poate fi de cât contrariu binelui țării.

Wissmann

(Prin fir telegrafic)

Hamburg, 17 Aprilie. — Ultima corabie destinată expediției Wissmann a plecat. Cinci corăbii sunt actualmente pe drum.

Krupp

(Prin fir telegr.)

Berlin, 17 Aprilie. — Se anunță că d. Krupp tratat cu guvernul italian în chestiunea stabilimentelor metalurgice de la Terni, și că devine co-proprietar al turnătoriei de tunuri ce se va crea.

Reforma în armata

(Prin fir telegr.)

Berlin, 17 Aprilie. — Noul ministru de război are intențiunea să continue conform vederilor împăratului, întinerea reformei armatei. Lumea se așteaptă în curând la numeroase puneri în retragere.

Floquet si Crispi

(Prin fir telegr.)

Roma, 17 Aprilie. — D. Floquet însoțit de d. Mariani, ambasador al Franței, a vizitat în timpul șerei pe d. Crispi, la ministrul Afacerilor străine. Intrevederea a fost din cele mai cordiale, și a ținut aproape un ceas.

Pusca Mantliher

(Prin fir telegr.)

Roma, 17 Aprilie. — Circulă știrea că ministrul de război are intențiunea de a înlocui pusca Vetterli prin sistemul Mantlicher.

Cestiuena Abisiniei

(Prin fir telegr.)

Turin, 17 Aprilie. — Se semnalează în Piemont o vie agitațiune în contra orărilor proiect de nouă expediție în Abisinia.

Negusul ranit

(Prin fir telegr.)

Roma, 17 Aprilie. — Se anunță din Massouah ziarului «Reforma» cu data de 4 Aprilie, că Negusul ar fi fost ranit de moarte de către proprii săi ofițeri.

Papa

(Prin fir telegrafic)

Roma, 17 Aprilie. — Starea de sănătate a Papii s'a îmbunătățit.

Sanatatea reginei

(Prin fir telegr.)

Munich, 17 Aprilie. — Starea reginei mamei s'a înrăutățit.

Perchezitile

(Prin fir telegrafic)

Paris, 17 Aprilie. — Nici o perchișiție nu s'a făcut încă la generalul Barrail nici la d. de Cassagnac.

Comisia de instrucție a înaltei curți de justiție a ascultat azi pe generalul Saussier.

Reclamațiunea d-lui Parnell

(Prin fir telegr.)

Londra, 17 Aprilie. — D. Parnell reclama de la Tim-s 100.000 lire sterline pentru că l'a defaimat.

Misionarii englezi

(Prin fir telegr.)

Londra, 17 Aprilie. — Se anunță din Zanzibar că telegramele care anunțau

sosirea misionarilor englezi la Bagamoyo erau premature.

Se crede că Buslivic va cere o rescompensare pentru exploratorul doctor Mayer, care a prizonierul său.

Visita lui Wilhelm al II-lea

(Prin fir telegr.)

Londra, 17 Aprilie. — Visita împăratului Wilhelm reginei Victoria e definitiv fixată pentru 15 Iulie. Împăratul va sta o săptămână în Anglita.

Studentii armeni

(Prin fir telegrafic)

Geneva, 17 Aprilie. — Poliția a arestat pe un student, armean de origine, numit Kofantz, care era compromis în afacerea bombelor de la Zurich.

S'a făcut perchișițiuni la un alt student armean de la care s'a confiscat diferite hârtii însemnate.

Miscari diplomatice

(Prin fir telegrafic)

Athens, 17 Aprilie. — D. Conduciotti și-a dat demisia, dupe votarea pensiei sale de către Camera.

Se asigură că d. Mavrocordato va înlocui pe d. Conduciotti la Constantinopol și că d. Delyanni va înlocui pe d. Mavrocordato la Petersburg.

De altă parte, d. Hyzantios agent al Greciei la Alexandria, va înlocui pe d. Delyanni la Paris.

Moartea episcopului Ronay

(Prin fir telegr.)

Budapesta, 17 Aprilie. — Episcopul Ronay a murit. Acest prelat trebuia să fugă în urma participării sale la evenimentele de la 1848; el a trăit în exil până la 1866, și dupe întoarcerea sa în țară, curtea l-a încredințat funcțiunile de guvernor al principelui moștenitor Rudolf și al principesei Valeria, funcțiuni ce le a îndeplinit în timpul 12 ani.

Neînțelegeri de ceremonial

(Prin fir telegr.)

Constantinopol, 16 Aprilie. — Vice-consulul italian din Preveza a semnalat la Roma că guvernatorul general al laninei mergând la Preveza în inspecție, vice-consulul l'a făcut o vizită, și că guvernatorul nu numai că l'a primit cu răceală, dar nici nu l'inaoiee vizita.

D. Crispi adresa în astă privință vii reprezentării Porții, făcând să se observe că aceleași incidente întâmplându-se de curând la Beogazi și la Alep, autoritățile turcești par că n'au deloc respect către consuliitaliani, și că aceasta ar sili pe Italia să trimească corăbii de război la Preveza după cum a făcut-o, de curând la Bengazi. D. Crispi adăoga totuși că va aștepta răspunsul Porții înainte de a executa amenințarea.

După noul ceremonial consular e dictat de Poartă în 1880, guvernatorii pot să se înapoieze vizita consuliilor sau numai să le trimească cartea lor printr'un dragoman, dar acest ceremonial hotărât de Poartă n'au nici o dată asentiimentul puterilor.

Osândirea unui redactor

(Prin fir telegr.)

Posen, 18 Aprilie. — Tribunalul a osândit pe redactorul unui ziar polonez la șase săptămâni închisoare pentru insulte adresate principelui Bismarck.

Din Berlin

(Prin fir telegr.)

Berlin, 18 Aprilie. — Proiectul de lege asupra veniului e actualmente supus împăratului; după Paște va fi depus pe biroul Camerei.

Berlin, 18 Aprilie. — Ministrul comunicațiilor, d. Maybach, a plecat în Germania de Sud.

Berlin, 18 Aprilie. — Căpitanul Brandeis, ministrul lui Tamasese la Samoa a sosit la Berlin. El a conferit cu ministrul afacerilor străine.

Berlin, 18 Aprilie. — Ziarele pietiste s'au întreprins o campanie în favoarea pastorului Stoecker a carui pozițiune e sdrunctată. Ele cer intervenirea principelui de Bismarck și a menința pe guvern că l'vor retrage concursul lor.

Demisia d-lui Gauth

(Prin fir telegrafic)

Viena, 18 Aprilie. — Circulă știrea că ministrul instrucțiunii publice, d. Gauth, își va da demisia după Paște și va fi numit guvernator al Austriei de sus. Dacă această știre este întemeiată, demisia ar avea oare-care legătură cu proiectul de lege care modifică legea școlară și care trebuie să fie supus Camerei deputaților dupe Paște.

Încetare de greva

(Prin fir telegr.)

Triest, 18 Aprilie. — Greva lucrătorilor arseolului Lloydului a încetat în parte. Se speră că ea va lua sfârșit azi.

Sosirea reginei Nathalia

(Prin fir telegrafic)

Belgrad, 18 Aprilie. — Regina Nathalia va sosi la Belgrad la 13 Mai și va fi primită cu cea mai mare solemnitate. Majestatea Sa va lua reședința în timp de câte va zila la Konak, apoi va locui vila Simici lângă parcul Topșider.

«Videlo» anunță că deputatul progresist, d. Filip Ivanovic a fost asasinat.

Sub-prefectura din Raitza a fost incendiată.

Comandamentul moravo-silezian

(Prin fir telegrafic)

Brunn, 18 Aprilie. — S'a publicat ordinul ministrului de război privitor la stămutarea comandamentului Landweierului moravo-silezian de la Brunn la Przemysl, în Galiția, cu începere de la 1 Octombrie.

Comitetul național

(Prin fir telegrafic)

Paris, 18 Aprilie. — «Presse» zice că la întrunirea comitetului național ținută ieri la Bruxelles s'a luat rezoluțiuni însemnate.

Toți membrii comitetului sunt hotărâți într'un mod energic să și facă datoria până la capăt și să continue opera de regenerare politică și socială.

Visita lordului Salisbury

(Prin fir telegr.)

Berlin, 18 Aprilie. — «Gazeta Crucel» e informată de corespondentul său din Londra că știrea dată de ziarele germane în privința vizitei ce lordul Salisbury ar face o d-lui Bismarck e contestată, dar lordul Salisbury dupe spusete aceluiași corespondent ar fi venit ieri chiar de la Hatfield la Londra mai cu deosebire pentru a conferi cu ambasadorul Germaniei, d. de Hatfield.

Conferința pentru Samoa

(Prin fir telegr.)

Berlin, 18 Aprilie. — «Gazeta Germaniei de Nord» anunță că comitele Herbert de Bismarck și d-nii Holstein și Kravel, consilier privat, sunt numiți plenipotențiar pentru conferința Samoiei care se va deschide la 29 Aprilie.

Visita imperatului Wilhelm

(Prin fir telegr.)

Roma, 18 Aprilie. — «Căpitanul Fracassa» zice că regula fixând perioada zilelor când poate să meargă la Berlin trebuie acum ca împăratul Wilhelm să indice data întrevederii.

Se desminte că principele regal va vizita expoziția de la Paris.

Societatea de asigurare franco-ungare

(Prin fir telegrafic)

Budapesta, 17 Aprilie. — Circulă știri defavorabile relativ la situațiunea în care s'ar găsi societatea de asigurare franco-ungurească, caei ultimul exercițiu de închidere prezentă o pierdere de 2 1/2 milioane peste jumătatea capitalului de acțiuni. Marchizul de Chateaurnaud, unul din membrii consiliului de administrație la Paris, a plecat la Viena spre a lua parte la deliberrările asupra situațiunii societății.

Perchișiții

(Prin fir telegrafic)

Paris, 18 Aprilie. — Eri s'a făcut perchișițiuni la domiciliurile anarhiștilor Soudey și Morphy, precum și la proprietatea Comitetului Dillon.

Dupa zările bulangiste, d. Merlin a semnat ieri aite 40 mandate de perchișiție.

«Evdnement» pretinde că depoziția generalului Saussier în fața comisunii de anchetă a destăinuit fapte grave cari vor constitui baza principala a acușației.

Noul Emir

(Prin fir telegrafic)

Cair, 18 Aprilie. — Noul Emir și deriviții au sosit la Sarras cu vr'o mie de oamnei.

Circulă știrea că armata Kalifului comandată de Mohamed Elkhair a fost prinsă de trupele lui Senussi. Kaliful a fugit la Kartum.

Casatoria printului Ferdinand

(Prin fir telegr.)

Londra, 18 Aprilie. — «Times» crede a ști că principesa Clementina s'a întors în Austria pentru a negocia căsătoria principelui Ferdinand cu o principesă din familia Orleans.

Principele regal al Italiei

(Prin fir telegr.)

Paris, 18 Aprilie. — Știrile primite din Roma permit să se socotească ca probabil călătoria principelui regal al Italiei la Paris în timpul expoziției.

DE ARENDAT de la 23 Aprilie 1890 moșia Pietrișu din districtul Vlașca, plasa Margini. Amatorul se adreseze la sub-semnatul, Strada Romană 54.

DE INCHIRIAT De la Sf. Gheorghe a. c. etagiul de sus poartă No. 54 str. Saune. (unde locuște d. N. Piliocescu) conținând mai multe camere, pod (grenier) spațios, apă ș. gaz aeriform protitudenți, grajd, șoproș etc. A se adresa la d. G. P. Ghica str. Dreapta No. 9 a.

DE INCHIRIAT

Doze apartamente compuse de câte patru odai, odai de servitori și bucatarie, instalația de gaz și apă situată în strada Sildidelor No. 6 bis. Doritorii se vor adresa strada Sildidelor No. 6.

LA MAGASINUL N. JOANID & COMP. — 3, STRADA LIPSCANI, N. 3. — SOSTIT. APE MINERALE FRANCEZE, GERMANE DIN 1850. ASEMENEA SA MENTEA LUZERNA-TRIFO SI GAZON

BOALELE SIFILITICE NEPUTINTA BARBATEASCA Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împedicare, după experiența de 17 ani. Specialist în boalele lundești. DR THÖR Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voievozi. (Tramvay.) Consultatii de la 8 dim. până la 6 seara. Loc separat d'asteptare pentru fiecare.

TH. D. COSTIN CALEA CALARASILOR, No. 1. VINURI BUCURESTI ALBE SI ROSII Specialitate exclusiva indigenă din plaurice cele mai renumite și în special din GOLA DRINCI distictul Mehedinți. Puritatea garantată și constatată prin analiza chimică chiar de către onor. Eforia Spitalului civil. Prețuri foarte moderate Se expediază franco la domiciliu în mari și mici cantități, cu vadra, în butelie și în butoaie de toate mărimile. 1086 A se adresa la d. Th. D. Costin Ca. Calărășilor, 1

DE ARENDAT Fabrica de făină din Slatina județul Olt, făcută în 1884, după sistemul cel mai nou, care macină 20 chile în 24 ore, scoțând 8 calități de făină, se arendează pe termen de cinci ani, din cauză de interese de familie. Informațiunile se dau de proprietar. Vasile Thoma, Slatina

Ce va interesant! Anunțul de căștig «Samuel Heksher senior» de la «Hamburg», care se află în numărul de astăzi al «G-zet» este foarte interesant. Această casă și a câștigat o reputație așa de bună prin pl. la promptă și discretă a sumelor câștigate aci și în împrejurimii în cât rugăm pe toți cititorii de a da atenție inserției ei de astăzi.

DE INCHIRIAT un grajd, șoproș și odai de servitori în strada Colței No. 60. A se adresa în curte.

DE ARENDAT de la Aprilie 1891 moșia Almajiu din Dojciu. A se adresa la Doamna Elena Condorato 48 Strada Scaunele.

BURSA DE BUCURESTI 6 Aprilie 1889 4 0/0 amortisabila . . . 83 3/8 5 0/0 amortisabila . . . 96 5 0/0 funciar rural . . . 97 1/4 7 0/0 funciar rural . . . 104 3/4 7 0/0 funciar urban . . . 104 3/8 6 0/0 funciar urban . . . 102 1/2 5 0/0 funciar urban . . . 94 5/8 6 0/0 urbane lași . . . 82 1/4 Banci Naționale . . . 941 Dacii . . . 276 1/4 Construcții . . . 146 Naționala asig . . . 258 Londra 3 luni . . . 25 111/2 Londra cheque . . . 25 23 Paris 3 luni . . . 99 35 Paris cheque . . . 100 05 Berlin 3 luni . . . 122 85 Berlin cheque . . . 123 25 Agio . . . 025 0/0

BURSELE DIN STREINATATE BURSA DE VIENNA 18 Aprilie 1889 Deschiderea 18 Aprilie 1889 Napoleon . . . 9 52 Imperial . . . 9 81 Lira turcească . . . 40 81 Argint contra hârtii . . . 100 Rub. hâr. numerar . . . 127 50 Actiu. Cred. Anstalt . . . 297 25 Renta hâr. austriacă . . . 85 aur austriac . . . 100 90 aur ungarosc . . . 101 30 argint austriac . . . 85 70 Sch. p. Londra la v. . . 120 60 p. Paris la v. . . 55 95 p. Amsterdam v. . . 99 65 p. Belgia la v. . . Bancnote italiene . . . 47 40

BURSA DE LONDRA 17 Aprilie 1889 Renta franceza 4 1/2% . . . 105 55 Renta franceza 3% . . . 86 92 R. româna per. 5% . . . 96 85 Imprium. grec. 1879 . . . 497 Imprium. grec. 1881 . . . 451 Banca otomana . . . 438 Bateria Egypt. 6% . . . 143 Sch. p. Londra la v. . . 25 36 p. Viena la ved. . . 207 62 p. Amsterdam la v. . . 807 76 p. Berlin la ved. . . 122 93 p. Italia la ved. . . p. 3/16 p. Belgia la v. . . p. 4/8

LOTĂRIE FĂRĂ PIERDERE
CU DESĂVĂRSIRE UNICĂ ÎN FELUL EL ESTE

LOTĂRIA NAȚIONALĂ ITALIANĂ
Presidio a Premiilor Ordinative

PRIN DECRET REGAL
autorizată și garantată cu întreaga avuție a regatului

32,491,000 FRANCI
(Trei-zeci și două milioane patru sute optzeci și nouă mii franci împărțiți în)

25,351 CASTIGURI
(Douăzeci și cinci mii trei sute douăzeci și șase castiguri)

CASTIGURI PRINCIPALE

1 câștig de 500,000 franci	500,000
1 câștig de 400,000 franci	400,000
1 câștig de 300,000 franci	300,000
3 câștig de 250,000 franci fie-care.	750,000
4 câștig de 200,000 franci fie-care.	800,000
63 câștig de 50,000 franci fie-care.	3,150,000
33 câștig de 30,000 franci fie-care.	990,000
4 câștig de 20,000 franci fie-care.	80,000

Cele-alte câștiguri sunt de 6000, 2000, 100, 500, 200 și 100 franci

Bilete cari nu vor fi castigate, vor fi plătite îndărate prin trageri semestriale în 50 ani

25,301 lot. câștigat. pentru suma de 32,481,000

Toți clienții mei vor primi imediat după tragere lista oficială a tragerii. Câștigătorii vor fi înștiințați chiar în ziua tragerii prin depeșă și vor primi câștigurile lor printr'un cec asupra Bancii Naționale a României.

CASA DE SCHIMB 612
M. FERMO
Strada Lipscani, No. 25
Cumpără și vinde efecte publice și face or-ge schimb de monezi

Cursul Bucuresti
6 Aprilie 1889

5 0/0 Renta amortisabila	Cump. Vend.	95 7/8	96 1/4
5 0/0 Renta perpetua		95 1/2	96 1/4
6 0/0 Oblig. de Stat		101 1/2	102
6 0/0 Oblig. dest. drum de fer		104 1/4	104 5/8
7 0/0 Scria. func. rurale		97	97 1/4
6 0/0 Scria. func. rurale		104	104 1/2
6 0/0 Scria. func. urbane		102	102 1/2
6 0/0 Scria. func. urbane		94 1/2	94 3/4
Urbane 5 0/0 Iasi		82	82 1/2
5 0/0 Imprumutul comunal		88 1/4	88 3/4
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)		245	251
Imprumutul cu premie		50	60
Actiuni bancii nation.		940	950
Actiuni «Dacia-România»		270	286
» Nationala		260	270
» Constructiuni		140	150
Argint contra aur		20	35
Florini austriaci		209 1/2	210 1/2
Tendința ferma			

VECHIA CASA DE CEAPRAZARIE MILITARA
FONDATA ÎN ANUL 1860

ARON H. BUFTI
No. 1^{BIS} CALEA VICTORIEI, No. 1^{BIS} (PROPRIA CASA)

Sub-semnatul aduc la cunoștința clienților mei d-lor Ofițeri că mi-am asortat din nou Magazinul cu un bogat asortiment de echipamente și mai cu deosebire FIRETURI DE UNIFORMA, aduse din cele mai renumite fabrici din Paris și Lyon vînzându-le cu 25 0/ mal efin ca la ori ce ceaprazar.

Rog pe Onor. Public a mî vizita spre a se convinge de realitatea celor ce expunem aci.

Mal confecționăm și ori ce fel de comenzi în termen de 24 ore, făcute prin scrisori și le expediam foarte prompt.

ARON H. BUFTI

TRAGEREA IREVOCABILA LA 12 MAI 1889

PRETURILE BILETELOR-OBLIGATIUNI

1/2 bilet-obligațiune	10 fr.
1 bilet-obligațiune	20 fr.
6 bilete-obligațiuni întregi	100 fr.
25 bilete obligațiuni întregi	400 fr.

Jumătate-bilet dă dreptul la jumătate din câștig

Pentru a primi bilete, trebuie să se adreseze banii prin mandat postal d lui

FELIX HUE
Genova (Italia) Via Vittorio Emanuel

CASA DE SCHIMB 805
MOSCU NACHMIAS
No. 8, în palatul Principelui Dimitrie Ghika
Str. Lipscani, în fața noii clădir Bancii Naționale (Dacia-România)

Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monezi

Bucuresti
Cursul pe ziua de 6 Aprilie 1889

4 % Renta amortisabila	83 3/4	83 3/4
5 % Renta amortisabila	98 1/2	96 1/4
5 % româna perpetua	96 1/2	96 3/4
6 % obligatiuni de stat (Conv. rur.)	101 1/2	102
5 % Municipale	88 1/2	89
10 fr. Casei pens. (300 L.)	245	250
7 % Scrișuri funciare rurale	104 1/4	104 3/4
5 % " urbane	96 3/4	97 1/2
5 % " " " "	104	104 1/2
5 % " " " "	101 1/2	102 1/2
5 % " " " "	94 1/2	95
5 % " " " "	81 3/4	82 1/2
Actiuni Banca Națională Iasi	935	945
3 % Losuri serbesti cu prime	76	80
Losuri cu prime Emis. 1888	14	15 1/2
Losuri crucea rosie italiana	33	40
» crucea rosie Austriaca cu prime	45	50
» crucea rosie Ungara cu prime	30	33
Losuri Basilia Bomban	19	22
» Otomane cu prime	50	55
Im. cu prime Buc. (20 lei)	40	40
Aur contra argint sau bilete	25 1/2	26 1/2
Florini Wal. Anstrinc	210	212
Marci germane	124	126
Bancnote franceze	100	100 1/2
» italiene	99	100
» ruble hârtie	68	73

RE. Cursul este scos în aur

PENTRU SESONUL ACTUAL A SOSIT
INCALTAMINTE
DE FRANZ HULLA SI C. LETZTERGROSCHEN
LA MAGASINUL PRIMUL FONDAT ÎN BUCUREȘTI

LA ADEVARATA Strada Selari No. 9 **STEA ALBAȘTRA** Strada Selari No. 9

BOCACI ENGLEZESTI veritabile pentru barbati lei 13, 12, 10. Pentru bacii 5, 6, 7, 8.

Pantofi de barbati de diferite fasoane de lei 11, 12.

Ghete Bezeturi de glaci si vaci forma chinezoesca de lei 10, 11, 12, 13. Pentru bacii lei 6, 7, 8.

Ghete Saten, Gems, Bezeturi de lei 11, 12, 13

Ghete de vaci de Vermontia, fasoane englezesi si chinezesti de lei 10, 11, 12.

ROGA SE NOTA BINE
STRADA SELARI No. 9
LA
ADEVARATA STEAOA ALBAȘTRA
Cu stîma, D. MESCHELSOHN

DE INCHIRIAT SI DE VENZARE Casele din str. Clementei No. 21. A se adresa Calea Dorobanților, 24 de la orele 12 pînă la 2.

POMI RODITORI ALTOITI
DE DIFERITE SPECII
DIN CELE MAI RENUMITE CALITATI SI DIFERITE SPECII
SE AFLA DE VENZARE LA

Grădina Numită BRASLEA **GEORGE IOANID** Sub. Icoana Str. POLONA 104.

Pentru mai multe calități de diferite fructe, între care și noile varietăți de pere numite:

- Regela României, Regina României, Mihai-Bravu, Stefan-cel-mare, etc., am fost premiat cu următoarele recompense de I-a clasă:
- 2 Medalii de aur de la Expoziția de horticultură din anul 1868
- 2 Medalii de la comitului agricol de Ilfov din anul 1881 și 1882
- 1 Ordinul Coroanri României pentru horticultură și pomol. 1883
- 1 Diplomă de onoare cl. I de la Expos. Coop. României din 1883
- 1 Brevet de furnisor al Curții Regale din anul 1885.

Sunt 32 de ani de când mă ocup cu pomologia, dezvoltând această artă, am avut și am dorința statornică, d' a vedea întreaga Românie înzestrată cu cele mai bune fructe, pentru ca Ea să ajungă a se mândri vis-a-vis de cele-alte State în privința calității fructelor.

Pentru realizarea acestui scop, pe lângă ostentile și sacrificiile bănești ce am făcut, am hotărât a reduce și prețurile pomilor la jumătate din cele prezente în catalog, ca prin această cîștinată să se poată procura ori-cine din toate speciile ce ar avea dorința.

Asemenea am făcut o însemnată reducere de preț și pentru alte 15 specii de pere, producțiuni noi, ce nu se ved în catalog, adică: REGELE ROMÂNIEI, REGINA ROMÂNIEI, MIHAI-BRAVUL, STEFAN-CEL-MARE, etc. — Acestea se vîndeau cu preț de 10 lei bucata și acum vor fi numai 3 lei.

D-nii amatori din Capitala și din districte, cari vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa grădina și îndată li se vor trimite.

Iscașturile rugăm a fi cât se poate de descriabile.

Timpul plantării pomilor primă vară fiind sosit, d-nii sunt rugați a grăbi trimiterea comenzilor d-lor, de oare-ce, cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu, cu atât este mai bine.

559

CĂTRE DD. ARENDAȘI ȘI PROPRIETARI DE MOȘII CERETI
CASEI JOHN PITTS BUCUREȘTI
NUOILE CATALOGHE ILUSTRATE
PENTRU
MASINE AGRICOLE

HOTELUL VICTORIA
FOST CARACAS
BUCUREȘTI -- N. 4, STRADA SELARI, N. 4 -- BUCUREȘTI

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerțului, precum Camera și Senat, Banca Națională, Creditul Pomicar, Rural și Urban, Posta centrală etc. Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumațiunii fine, și prețuri moderate, mal multe Jurnale streme și locale, Muzica națională în toate serile, condusă de simpaticul artist român Tache Pomescu.

Direcțiunea acestui Hotel și Stabiliment s'a înocdinat d-nii **Tache Georgiade** fost director și casier al principalilor Hoteluri din Capitala, și care roagă pe Onorab. sa cliențelă al încuraja, asigurându-le promitutiunea Serviciului și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'aua probele cele mai frumoase.

4105 Rămînd cu toată stîma T. G.

Cas. princip. 500,000 mărți 625,000 franci în aur

ANUNCIU DE NOROC

CASTIGURILE SUNT GARANTATE DE STAT

Invitație de participare
LA NOROCUL DE CASTIGURI
de la marele tragere de prime garantată de Statul Hamburg
9 Milioane 537,000 mărți imperiale
trebuie numai decît câștigat neaparat

În aceste trageri avantajoase conținînd dupe prospect numai încă 100,000 loturi, ies câștigurile următoare, adică:

prima de 800,000 mărți	26 câștig. de 10,000 mărți
1 câștig de 200,000 mărți	58 câștig. de 5,000 mărți
1 câștig de 100,000 mărți	106 câștig. de 3,000 mărți
1 câștig de 75,000 mărți	203 câștig. de 2,000 mărți
1 câștig de 70,000 mărți	4 câștig. de 1,500 mărți
1 câștig de 65,000 mărți	608 câștig. de 1,000 mărți
2 câștiguri de 60,000 mărți	1018 câștig. de 500 mărți
1 câștig de 55,000 mărți	150 câștig. 300, 200, 150 m.
1 câștig de 50,000 mărți	30970 câștig. de 146 mărți
1 câștig de 40,000 mărți	7986 câștig. de 124, 100, 94 m.
1 câștig de 30,000 mărți	9054 câștig. de 67, 40 20 m.
8 câștiguri de 15,000 mărți	total 50,200 de câștiguri

cari vor câștiga de sigur în «7 părți» în spațiul de câte-va luni.

Câștigul principal de I-a clasă este de M. 50,000 acela de a 2-a clasă M. 55,000 în a 3-a M. 60,000, 4-a M. 65,000, 5-a M. 70,000 6-a M. 75,000, în a 7-a M. 200,000 și cu prima de M. 300,000, eventual M. 500,000.

Pentru prima tragere a câștigurilor fixata în mod oficial costa lotul original întreg numai lei 7.50 b. în aur. jumătate lot original numai lei 3.75 b. în aur. ștertul lot original numai lei 1.88 b. în aur.

si expediez loturi originale «garantate de stat» nu promisiuni oprite cu «prospectul» prevăzute cu «arnele statului» chiar în țările «cele mai departate», dacă se trimite «francat suma». Fie-care participator primește «imediat» după tragere lista «oficială», fără «a face cerere».

Trimet de asemenea din nainte «grtisi prospectul» prevăzute cu arcele statului conținînd misele și divisiunile câștigurilor în cele 7 clase următoare.

Plata si trimiterea sumelor câștigate se face prin mine direct si prompt si sub așteretia cea mai absolută.

Ori ce comanda se poate face prin mandat postal. — Rugăm să se adreseze toate ordinele imediat pînă la

18 Aprilie 1889 stii nou
din cauza epocii apropiate a tragerii cu toată încredere către

Samuel Heckscher senr.,
Bancher și comptor de schimb la HAMBURG (Germania).

AVIS

Aducem la cunoștința domnilor Agricultori și posesori de masine agricole, ca am numit pe domnul M. LEYDENECKER, Inginer din București, unicul nostru reprezentant în România pentru masinele noastre agricole,

LOCOMOBILE. MASINE DE TREERAT, MASINE STAB'LE ETC

În depositul meu, STRADA CASARMEI 63 se va găsi espuse în permanenta un asortiment de masinele noastre, iar pentru ori-ce informațiune a se adresa la comptorul meu, în noul PALAT DACIA-ROMANIA, intrarea Stavropoleos.

Cu stîmă
RICHARD GARRET & SONS
LEISHON WORKS
Suffolk (Engllera)

REDESCHIDDEREA
HOTELUL MERCUR
FOSTUL HOTEL LABES
STRADA LIPSCANI 2, BUCUREȘTI

Am onoare a face cunoscut onor. public, domnilor călători și fosiților mei clienți, că am redeschis sus numitul hotel, situat în centrul capitalei, restaurat și mobilat din nou.

Camerele de la 1 fr. 50 pe zi

Apartamente și camere cu lună, cu sau fără pension cu prețuri reduse. Pentru d-nii comis-voiajori prețurile sunt excepționale.

Restaurant în hotel cu prețuri moderate. Serviciul prompt.

Rog pe onor. public de a mî ouora cu vizitele d-lor și sper că vor fi pe deplin satisfăcuți.

Cu stîmă, **M. Weinberger**
fostul antreprenor al hotelului Engllera.

COMPANIA GENERALA A CONDUCTELOR DE APA
(SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)
No. 47.—BIUROUL ÎN BUCUREȘTI, STR. BREZOIANU—No. 47.

STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE PA SI DE GAZ
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

LUCRARI ÎN FER CU CIOCANU, ATELIERE DE CONSTRUCTIE
MOTORI HYDRAULICI, GAZI, ROBINETE, SFREDELE DE FANTANI,
— GURI DE FOC —

CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ
SPĂRGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, **TUBURI** cu elete și obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.
Medalie de aur: Craiova 1887.

977